
 

 

 

 

 

 

  

 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 

CNPJ 07.369.838/0001-04 
Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2026.   
 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19:00 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade,  Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa  Arruda e Paulo de Souza Guida. Por existir número 

legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, logo em seguida fez se a ordem do dia, a qual 

constou das seguintes proposições:  PROJETO DE LEI Nº 01/2026, GP, que Altera a Lei Municipal nº 567/2025 

(PPA) . PROJETO DE LEI nº 01/2026 -CM: Institui o Dia Municipal do Católico no âmbito do Município de 

Fortaleza dos Nogueiras/MA e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 05/2026 GP:Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a proceder à alienação, mediante leilão, de bens móveis inservíveis, não aproveitados e 

veículos, pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 06/2026 

GP: Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar n° 001 de 23 de dezembro de 2016, a fim de incluir os artigos. 

199-A, 199-B e 199-C, que trata da criação do cargo de Secretário de Articulação Política, dispõe sobre suas 

atribuições, e dá outras providências. Os Projetos de lei nº 01,GP, 01,CM, 05  e 06/2026, foram postos em votação 

e foram aprovados por unanimidade entre os presentes. INDICAÇÃO Nº 017/2026: Solicitando a recuperação 

da estrada que dá acesso à localidade CAJUEIRO, iniciando na MA006, passando pelo Gado Bravo, Carlão, 

Honório, até a fazenda do Albano César, e todos os ramais, de autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de Sá 

Araújo. INDICAÇÃO Nº 018/2026: Solicitando a Perfuração de mine poço artesiano para a localidade Pedra 

Grande. INDICAÇÃO Nº 019/2026: Solicitando a perfuração de um mine poço artesiano no Povoado Altos, NA 

CASA DO JUAREZ. INDICAÇÃO Nº 20/2026: Solicitando que seja disponibilizado um trator agrícola para 

atender as comunidades rurais do Celoura e Cagaita, na zona rural deste município, ambas de autoria do vereador 

Carlos Zoel de Castro Andrade . INDICAÇÃO Nº 21/2026: Solicitando a perfuração de um poço artesiano no 

Bairro Santa Rita, Trizidela, de autoria do vereador Paulo de Souza Guida. INDICAÇÃO Nº 22/2026: 

Solicitando a instalação de 8 bueiras na Estrada da Rabicha, zona rural de Fortaleza dos Nogueiras, com urgência, 

de autoria do vereador Itael da Silva. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra ao representante da igreja 

católica Cicero Teixeira, que agradeceu a todos pela aprovação do projeto de Lei da criação do dia do católico. 



 

 

 

Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, 

parabenizou o vereador Carlos Zoel pela iniciativa do projeto de Lei que cria o dia do Católico, e disse que o que 

depender dessa casa para aprovar projeto que beneficie a comunidade pode contar com a casa. Itael da Silva, 

falou sobre sua indicação que torna a Rua Aristeu Nogueira em mão única, que em breve irá fazer um projeto de 

Lei sobre o assunto, pois em frente a escolinha Vovó Ana é muito perigoso em relação a acidente, sobre a estrada 

da Rabicha está em estado de emergência, é preciso colocar 8 bueiros, pois sem as bueiras não terá mais tráfego 

nessa estrada, convidou para a ação que o mesmo irá realizar  em parceria com a instituição acalanto e a 

Universidade de Balsas, agradeceu a todos os envolvidos nessa causa,  a Camara de Vereadores, assistência 

Social, secretaria de saúde, para que o mutirão da Casa da Justiça aconteça, que irá atender as pessoas mais 

necessitadas. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre seu projeto para a criação do dia do catolico e agradeceu 

a todos que apoiaram e votarão no projeto, desejou que dê certo o leilão dos veículos que estão parados na 

garagem municipal. Sobre o cargo de articulador político é mais um cargo de importância para a articulação 

política no município, sobre a audiência pública falou que acompanhou a audiência pública onde foi apresentado 

os recursos que entra e sai no município, comentou que ver o empenho dessa gestão, a gestora muito empenhada 

correndo atrás. Falou das obras em andamento e disse que se as mesmas forem concluídas dirá que foi a melhor 

gestão, pois com essa dedicação só quem ganha é a cidade e povo de Fortaleza dos Nogueiras. Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, falou que nesses últimos dois anos tiveram uma grande administradora, uma grande gestora, 

se continuar trabalhando possa ser que fique na história. Sobre o leilão falou que terá seus benefícios, que o 

primeiro Leilão seja feito para repor as peças dos tratores, e que as ambulâncias entre nesse leilão pois nenhuma 

presta, até a nova não presta. Agradeceu ao vereador Paulo Guida por articular junto com a saúde de Balsas e 

conseguir uma cirurgia para o mesmo. Sobre o cargo de articulador político, sabe que vai dá um problema no 

futuro, pois todos vão querer esse cargo. Parabenizou o vereador Carlos Zoel, pelo projeto de lei que cria o dia 

do católico. Ana Patrícia Santos  de Sá Araujo, parabenizou pela iniciativa do projeto de criação do dia do 

católico, falou sobre o curso de apicultura que teve em Fortaleza para capacitar as pessoas que já trabalham com 

abelhas e quem tinha interesse em aprender. Falou sobre o primeiro mutirão de castração de cães e gatos que 

aconteceu, que a prefeitura de Riaçhão já entrou em contato querendo levar essa ação pra lá. Falou que esteve 

no povoado dos Altos fiscalizando tanto a relação da estrada como a reforma das escolas. Parabenizou o vereador 

Itael pela parceria com a Acalanto, é muito bom fazer essas parcerias com o município. Falou que a campanha 

da fraternidade é fraternidade e moradia, e comentou que toda a documentação sobre o programa minha casa 

minha vida já foi enviada para o governo Federal, que agora estão esperando por ele, que espera que com essa 

campanha possam dá moradia digna a quem precisa.  Nayla Cardoso Costa Arruda, parabenizou por colocar no 

nosso calendário o dia do católico, pois já comemoramos a muitos anos o dia do evangélico, que glorificam 

muito o nome do Senhor, e o dia do católico foi colocado na época da maior festa católica da cidade.  Paulo de 

Souza Guida, parabenizou pela criação do dia do católico, falou sobre sua indicação para o loteamento Santa 

Rita, e agradeceu a Dr. Fernanda por atender sua indicação do recapeamento do bairro Trizidela. Finalizando o 

Sr. Presidente, Edimar Dias da Silva, agradeceu ao grupo que representa a igreja católica e falou da importância 



 

 

 

que é ser criado esse dia no município que será comemorado com muita alegria, de muita palavra de Deus, 

palavras positivas, deixou sua satisfação em poder participar dessa aprovação e disse que será uma honra poder 

participar dessa comemoração na primeira festa e em todas as outras. Agradece à todos que colaboraram com a 

aprovação dos projetos, E como nada mais houve a tratar o Sr. Presidente, agradeceu a presença de todos e 

determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que após lida e achado conforme 

será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza 

dos Nogueiras-MA, em 02 de março de 2026.  


